

Novičar iz mnogih krajev.

Ker konec prihodnjega mesca nemški (izsrečkovavni) dnarni listki (Münzscheine) ob veljavo pridejo, se ponavlja opomin, naj vsak, ki jih kaj ima, ne zamudi jih zamenjati do tistega časa. — Sliši se, da nove štemplarske marke se bojo začele o vsih svetih. — Mesca sušca se je po vsih deželah našega cesarstva dalo 3 milione in 785.000 pisem na pošto. — Iz mnogih dežel se sliši, da so se poslednji čas polja in senožeti močno popravile. — Barantači z ogerskimi prešiči, katerih jih je šlo uni mesec veliko v Hamburg, je tabart niso dobro opravili; draga vožnina podražuje ceno preveč, in Hamburgščani in Londonci nimajo radi premastnega blaga. — Od rusovsko-turške vojske se ni še nič posebnega zvedilo te dni. Terdnjavo v Silitrii Rusi še zmiraj bombardirajo, severno-izhodni del N. 5. je nek že zelo poškodovan. Ker je rusovskemu poveljniku ukaz carov došel, da Silitrio in Ruščuk mora Turkom vzeti naj velja kar hoče, je oklenila rusovska armada poslednji čas terdnjavo tako, da Turki ne morejo ne vùn ne noter, in da je moglo unidan več voz, ki so bili z rajzem in koruzo naloženi, se obrniti in naglo potegniti proti Šumli. Silitria je eden tistih ključev, ki odperajo vrata do Balkana. Za brambo Odese je car Nikolaj poslal generalu Osten-Sacken-u slavni red sv. Andreja. — V Carigradu mergoli vse polno mnogoverstnih vojakov iz mnogih krajev sveta; stari Turčini jih ogledaje majajo z glavo in nočejo verjeti, da bi „Ingilizom“ in „Franzizom“ resnica bila z obstojem Turčijstva. 4. dan t. m. je obiskal princ Napoleon Sultana, od katerega se zdaj nič več ne govori, da se bo podal sam na vojsko. Kraljica španjska je poslala Omer-pašu in Mchemed Ali-pašu veliki križ Izabelnega reda, in še 3 pašom komandérski križ ravno tega reda. Mnogotere novice pravijo, da francozko-angleške barke so se 26. p. m. ustavile okoli luke Sebastopol; rusovske barke pa mirno stojé v tem pristanišu. — V Černigori je vse spet mirno, ker je nek austrijska vlada kneza Danila mirú opomnila. — Da bi gerški punt napredoval, se nič ne sliši. — V Azii stoji s turško armado slabo; cele trope vojakov zapuščajo armado. — Francozke vojne barke na izhodnem morju so bile 10. dan t. m. v velikem Beltu poleg Ramsae, angleške pa 7. t. m. pri otoku Gotska Sandoe. Angleški dnarstveni minister želi, da bi deržavni zbor dovolil 68 milionov fl. za vojskine potrebe. — Pruska vlada še zmiraj ni določno sklenila: kako se bo ravnala o rusovsko-turški vojski; Rusom neprijazni vojni minister Bonin je mogel odstopiti. Velika skerb dela pruski vladi tisto veliko taborišče, ki ga je cesar Napoleon z 100.000 vojaki napraviti ukazal pri St. Omeru, ker St. Omer leži tako, da zamore pruske dežele strahovati ali pa tudi čez izhodno morje armado na Rusovsko poslati. — Razpertije med katoliško cerkev in med Badensko vlado so, žalibog! tako do verha prikipele, da je po poslednjih novicah vsaki čas pričakovati, da bo veliki škof Freiburški izobčil celo škofijo badenskega kraja.

Naznanilo in prošnja.

Gotovo si vsak Slovenec iz cele duše želi, da bi se društvo sv. Mohora, od milostljivega knezoškofa Lavantinskega osnovano, še mnogo let za pravo kerščansko izomiko našega ljudstva in za povzdigo domačega slovstva zmiraj tako krepko kakor sedaj poganjati zamoglo. Zatoraj so naši rodoljubi že od začetka na vse strani premišljevali in prevdarjali, kako bi se tej preko-

ristnej napravi prav terdna podlaga postaviti in se jej še daljna prihodnost zagotoviti dala. Skorej vsi so bili o tem ene misli: da naj se na vsako vižo napravi matica, to je, terdna zaloga za vedne čase. Obresti, ki jih matica daje, naj se vsakega leta k ostalim letnim vplačilom družtvenikov pridevajo, in tako za izdavanje bukev obračajo.

Ta matica se bo na dvojni način napravljala, in sicer: 1. z dobrovoljnimi prineski, in 2. z izdavanjem taci bukev, od katerih gré pričakovati, da jih bojo Slovenci obilno in radi kupovali, katerih vendar družtveniki ne bojo zastonj prejemali. Vse, kar društvo za take bukve potegne, se bo za matico ohernilo.

Za zdaj je sklenil 30. aprila t. l. Celovski družtveni odbor izdajati v posameznih zvezkih slovenske izvirne ali poslovenjene pridige pod naslovom: „Zbirka cerkvenih govorov“, ki so jih ob nedeljah, praznikih in drugih priložnostih razni slovenski pridigarji izustili. Vsak zvezek bo obsegal na 10—12 tiskanih polah različne pridige od raznih duhovskih pastirjev. Čeravno ne bojo po nedeljah in praznikih zverstene, se bo vendar sploh gledalo, da bojo v 3—4 zvezkih za vse nedelje in praznike cerkvenega leta zapopadene.

Društvo sv. Mohora se toraj obrača na vse častite duhovske pastirje s priserčno prošnjo, da bi odsihmal zmiraj posamezne pridige, od katerih mislijo, da so za natis, družtvenemu odboru v Celovcu pošiljati blagovolili. Pervi zvezek bo koj v natis prišel, kakor hitro društvo toliko pridig prejme, kolikor jih je za vsak zvezek potreba.

Na ta način se ne bo samo družtvena matica zalagala, temuč se bo tudi duhovsko slovstvo krepko podpiralo. Terdno zaupamo, da se bojo duhovski pastirji slovenskega naroda združili in s slovstvenimi prineski to zbirko cerkvenih govorov pomnoževali.

Vsaka drobtinca se bo s hvaležnostjo prevzela. Prosimo!

V Celovcu 1. maja 1854.

Celovski družt. odbor.

Prošnja do prečastitih bravev „Novic“.

Čujem od več strani, da nekteri slovenski domorodci nameravajo moje starozgodovinske članke za nemške časnike predelati. Akoravno njim njihovega početja braniti ne morem, bi vendar mi ljubše bilo, da ne bi se prestavljanje prej začelo, dokler ne bode celo delo na svetlo prišlo. Dvojih člankov pa že celó ne želim, da bi se prestavila, in sicer članka pod naslovom „Deo invicto Mithrae“ in „Vosego sacrum“, ker ta članka bodem še bolje predelal. Da se tudi tiskarni pogreški vrivali ne bojo in da vsak prestavljavec točno zadene misel izvirnega spisa, bi mi jako drago bilo, da bi se mi vsaka prestava, preden se v tisk pošlje, v pregled poslala.

V Mariboru 14. majnika 1854.

Davorin Terstenjak.

Stan kursa na Dunaji 15. maja 1854.

	5 %	86 fl.	Esterhaz. srečke po 40 fl.	85 ³ / ₄ fl.
Obligacije	4 ¹ / ₂ %	77 ¹ / ₄ fl.	Windšgrac. „ „ 20 „	29 ³ / ₄ „
deržavnega	4 %	70 „	Waldštejn. „ „ 20 „	29 ³ / ₄ „
dolga	3 %	56 ¹ / ₂ „	Keglevičeve „ „ 10 „	10 ¹ / ₂ „
	2 ¹ / ₂ %	43 ¹ / ₂ „	Cesarski cekini.	6 fl. 18
Oblig. 5 % od leta 1851 B		106 „	Napoleondor (20 frankov)	10 fl. 39
Oblig. zemljiš. odkupa 5 %		84 „	Suverendor	18 fl. 20
Zajemi od leta 1834 . . .		230 „	Nadavk (agio) srebra:	
„ „ 1839 . . .		123 ¹ / ₂ „	na 100 fl.	35 fl.

Loterijne srečke:

na Dunaju } 67. 24. 79. 3. 42.
v Gradcu } 13. maja 1854: 72. 2. 89. 31. 25.

Prihodnje srečkanje bo na Dunaju in v Gradcu 24. maja 1854.

V poslednjem naznanilu naj se k prvi versti števil postavijo Gradec, k drugi pa Dunaj.